

主要讀經及其他應用經文：帖撒羅尼迦前書 5:1-11

1. 帖撒羅尼迦前書 5:1-11 v1 弟兄們，論到時候、日期，不用寫信給你們，v2 因為你們自己明明曉得，主的日子來到好像夜間的賊一樣。v3 人正說平安穩妥的時候，災禍忽然臨到他們，如同產難臨到懷胎的婦人一樣，他們絕不能逃脫。v4 弟兄們，你們卻不在黑暗裡，叫那日子臨到你們像賊一樣。v5 你們都是光明之子，都是白晝之子。我們不是屬黑夜的，也不是屬幽暗的。v6 所以，我們不要睡覺，像別人一樣，總要警醒謹守。v7 因為睡了的人是在夜間睡，醉了的人是在夜間醉。v8 但我們既然屬乎白晝，就應當謹守，把信和愛當做護心鏡遮胸，把得救的盼望當做頭盔戴上。v9 因為神不是預定我們受刑，乃是預定我們藉著我們主耶穌基督得救。v10 他替我們死，叫我們無論醒著、睡著，都與他同活。v11 所以，你們該彼此勸慰，互相建立，正如你們素常所行的。
2. 帖撒羅尼迦後書 2:1-5 弟兄們，論到我們主耶穌基督降臨和我們到他那裡聚集，我勸你們：無論有靈，有言語，有冒我名的書信，說主的日子現在到了，不要輕易動心，也不要驚慌。人不拘用什麼法子，你們總不要被牠誘惑；因為那日子以前，必有離道反教的事，並有那大罪人，就是沉淪之子，顯露出來。他是抵擋主，高抬自己超過一切稱為神的和一切受人敬拜的，甚至坐在神的殿裡自稱是神。我還在你們那裡的時候，曾把這些事告訴你們，你們不記得嗎？
3. 馬太福音 24:36-39 但那日子、那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道，子也不知道，唯獨父知道。挪亞的日子怎樣，人子降臨也要怎樣。當洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亞進方舟的那日，不知不覺洪水來了，把他們全都沖去。人子降臨也要這樣。
4. 馬太福音 24:42 所以，你們要警醒，因為不知道你們的主是哪一天來到。
5. 帖撒羅尼迦前書 4:16 因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響，那在基督裡死了的人必先復活，
6. 路加福音 12:37-40 主人來了，看見僕人警醒，那僕人就有福了。我實在告訴你們：主人必叫他們坐席，自己束上帶進前伺候他們。或是二更天來，或是三更天來，看見僕人這樣，那僕人就有福了。家主若知道賊什麼時候來，就必警醒，不容賊挖透房屋，這是你們所知道的。你們也要預備，因為你們想不到的時候，人子就來了。
7. 路加福音 12:45-46 那僕人若心裡說『我的主人必來得遲』，就動手打僕人和使女，並且吃喝醉酒，在他想不到的日子，不知道的時辰，那僕人的主人要來，重重地處治他，定他和不忠心的人同罪。
8. 羅馬書 13:11-13 還有，你們要知道，現在正是該從睡夢中醒來的時候了；因為我們得救，現在比初信的時候更近了。黑夜已深，白晝將近。所以我們該除去暗昧的行為，帶上光明的兵器。行事為人要端正，好像在白晝行走。不可荒宴醉酒；不可好色淫蕩；不可紛爭嫉妒。
9. 彼得前書 1:13 所以，要準備好你們的心，謹慎自守，專心盼望耶穌基督顯現的時候帶給你們的恩惠。
10. 啓示錄 3:2-3 你要警醒，堅固那些剩下、快要死的，因為我發現你的行為，在我神面前沒有一樣是完全的。所以，要記得你所領受和聽見的；要遵守，並要悔改。你若不警醒，我必如賊一樣來到；我幾時來到你那裏，你絕不會知道。
11. 希伯來書 10:24-25 我們要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善；不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既然知道那日子臨近，就更當如此。

講道題目：主的日子

講道牧師：王天健牧師

前言：

多年前，我的妻子 Kate 申請美國公民的時候，因為沒有委託律師辦理，所以申請時憑藉我們自己的力量和信心，其實是相當費力的。當時心裡難免擔憂和焦慮，並且需要耐心等候。我們對於申請的結果沒有十足的把握，旁邊的朋友也有不同於我和妻子的作法的聲音，所以整個申請過程是非常考驗和磨練我們的耐心。

沒有人可以告訴我們時間表是何時?何時會有回音?結果是如何?所以唯一的路就只有交給神.感謝神開路,Kate 順利拿到公民身分.這樣的心境,和基督徒提到主要再來的日子有一些類似.

我很小的時候第一次聽到父母說「基督徒要被提到空中與主相遇、神要再來施行審判、而且在這些事發生之前,《聖經》預言有各樣天災、人禍、人的悖逆抵擋神、教會基督徒何時被提?是否要經歷這樣的患難?」,這些都給我幼小心靈帶來很多的焦慮、不安、和恐懼.我想萬一我不幸沒有被提;萬一我是被拋棄的;萬一我遇見天災人禍,那是多麼的可怕和可悲!我要怎麼辦?長大後,在教會裡談到「主再來」的時候,許多弟兄姊妹都非常有興趣,也有許多的討論.到底屬靈人應該如何預備自己呢?

《聖經舊約》和《新約》都有「主的日子」這個用語.簡單的說,「主的日子」在《舊約》和《新約》都是和末世神要審判罪人,拯救屬祂的百姓有關.有一個概念我們必須要瞭解,就是這個用語不單單只是講到主耶穌再來的那一日,其實也包含了主再來前的時期,特別會有很多的徵兆,都是神的審判和作為.所以「主的日子」不但是是一個特定的一天,也可以是一段時期.

講到末世、審判、主耶穌的再來、死人復活、信徒的被提,一般人首先好奇的就是何時何刻?帖撒羅尼迦教會也一樣.我們現在已經是活在末世,神隨時都可能再來,面對主的日子,我們通常會面對兩個問題:第一,主什麼時候再來?第二,,我們如何警醒謹慎?

一、主什麼時候再來?(帖撒羅尼迦前書 5:1-3)

帖撒羅尼迦前書 5:1-2(經文一),保羅這裏提到:其實帖撒羅尼迦教會已經對「主的日子」相關的徵兆有清楚的認識.帖撒羅尼迦後書 2:1-5(經文二).基督徒對「主的日子」最在意的問題通常是什麼時候呢?我們怎麼知道主要再來了呢?有什麼跡象可以讓我們研判差不多是時候了呢?保羅提醒帖撒羅尼迦教會關於這個問題,他先前已經教導他們了,所以不需要重複再提;但是在《帖撒羅尼迦後書》,保羅再次提醒「主的日子」臨近的時候要注意什麼事.但是明顯在《帖撒羅尼迦後書》第二章,教會儘管有保羅清楚的教導,還是有被異端誤導、帶偏的可能.

雖然保羅不再重述關於「主的日子」的跡象,然而卻是更多著墨關於基督徒如何活在主快再來的今天.這是保羅一種委婉的提醒和勸勉,基督徒不要落在常常憂慮,或者過多研究神可能何時再來的時間,也就是說保羅的目的不是再次解答神學問題,而是要牧養教會、安慰鼓勵弟兄姐妹對主更多的信靠.馬太福音 24:36-39,43(經文三,四),和帖撒羅尼迦前書 4:16(經文五),提到主親自從天降臨,這應該是教會特別在意的事.帖撒羅尼迦教會從建立之後,一直遭遇很大的逼迫,所以信徒對主何時再來,為他們伸冤,有很多的問題和期待.但是保羅在這一段的經文卻不再談到主的日子的細節,而是勸勉弟兄姐妹在等候主再來的如今,當下的每一天,應該要如何生活?如何預備自己?因為連耶穌自己也不知道是哪一天,所以我們在這裏猜測都是枉然!

帖撒羅尼迦前書 5:2-3(經文一),保羅的形容呼應耶穌在《馬太福音》的教導,就是「主的日子」來到時,不信主的人是無法逃脫來臨的禍患的.那將是令人極為意外的突發事件!事發前大部分的人還以為一切太平安好,大家照常過活,為自己忙碌.我們要注意一個重要的區分:基督徒和不信主的人的不同!的確,沒有人知道主再來的日子是什麼時候,但是基督徒起碼應該是等候和期盼主的再來;不信主的人會完全的意外.主耶穌不是賊,但是祂來的突然,好像夜間賊來一樣!沒有防備也沒有期待不信主的人,他們是黑夜之子,在夜間無防備的熟睡,結果被洗劫一空;基督徒應該是光明之子,活在白晝,也就是我們有準備,有期待.主人回來時雖然突然,但是大家有萬全的準備,可以從容和充足的應對.而不信主的人會完全的驚慌失措.

據東京新聞報導,日本每年有七成的天災跟洪水淹水有關.因為降雨量愈來愈多;颱風愈來愈強,造成人口密集的城市承受不了,為了預防未來可能更大的水患,在東京地下有一座深 256 英尺的蓄水池.當大雨來臨的時候,城市地下有足夠的容積來負荷地上的雨水.另外,東京還建立有地下的疏洪通道來應付未來的淹水問題.這些防範措施在 2006 年已經完成,但是專家仍然繼續研究是否還要建立更深的蓄水池以防患未然.

以上例子說明基督徒在預備面對未來可能發生的危機時,一個成熟的表現、等候主再來該有的態度.保羅在今天的經文是提醒屬於主的人,應該要有危機意識,要以信望愛來面對每一天.面對主的日子重點不是回答耶穌什麼時候再來,而是我們有沒有準備好迎接主的再來?主何時到?我們要會分辨跡象,但是更重要的問題是,我們如何警醒?如何謹慎做好該做的準備?

二、我們要如何警醒謹慎?(帖撒羅尼迦書 5:4-11)

帖撒羅尼迦書 5:4-10(經文一),為何「主的日子」不公開講明呢?因為這樣光明之子才不會怠惰;黑夜之子更不會投機取巧,有更多的藉口!人越以為形勢一片大好,前途無限光明,越會忘記神。人們不去思想屬靈屬天的事,只會像貪財的財主,考量如何為自己建造更大的倉庫,累積更多的財富。**路加福音 12:37-40(經文六)**,**路加福音 12:45-46(經文七)**。人常常會心存僥幸,假如知道主的日子是何年何日,我們就會心裏說:主人會來得遲,我們可以繼續享樂醉酒、犯罪墮落。等到主再來時的前一刻,或者認為我快死的時候再信耶穌,再去教會吧。為什麼這裏用警醒謹慎這個詞呢?**警醒是不要沉睡**,要像守衛的一樣,提神注意、謹守崗位、防範注意。**羅馬書 13:11-13(經文八)**。謹慎指的是**不要醉酒**,要保持清醒,不只是頭腦清醒而已,是要自律剋制己身,不墮落犯罪。

彼得前書 1:13(經文九),對比警醒謹慎就是沉睡醉酒,沉睡和醉酒都是形容一個還活在罪中,是不悔改、不敬虔的罪人。**啓示錄 3:2-3(經文十)**,基督徒應該如何預備自己,面對等候主的日子和神的大審判呢?要謹守神的教導,不要犯罪,不要活在罪中;還要積極的信靠神,愛神愛人,把我們得救的盼望戴在身上,刻在心上。因為我們已經出死入生,與基督同活。我們有得救的確據,所以我們不懼怕死亡,也不怕遭害。基督徒不應該因為世界的動蕩,或者逼迫的加增而害怕,因為我們是靠著主耶穌基督得救的,所以這世上的生死禍福,我們都可以坦然的面對自處。**信徒應該要注意知道主再來的日子近了,反而更要趁著主人還沒回來時,趕快更積極的多做主工,更多的向人傳福音,領人歸主。**

弟兄姐妹:你是否被各種新聞懼怕、焦慮、煩惱而纏累呢?你花多少時間為自己的靈命、為沒信主的朋友的生命禱告呢?你生活的重心到底是什麼?是想盡方法享樂呢?還是延年益壽呢?還是追求成功名利呢?主快再來了!你還在沉睡嗎?你預備好了嗎?**帖撒羅尼迦書 5:11(經文一)**,警醒謹慎的一種表現就是我們不停止聚會,固定的參加團契小組、彼服事代禱、彼此相愛。唯有在教會生活裏,我們的生命才會不斷的成長、罪被對付、愛心被挑旺、信心被激勵。

希伯來書 10:24-25(經文十一),在教會裏面只要待長一點時間,一定會碰到不同意的事,甚至可能被得罪和受傷。有些是他人無意的得罪;有些是他人蓄意的傷害。所以在教會裏,弟兄姊妹之間多多少少會彼此冒犯,但是神卻允許這些事情發生。因為基督徒在這些的種種不如意、不同意、受傷難過中,學習認罪、饒恕、接納、謙卑、順服、包容、和好。這是神要我們每一個人都經歷學習的功課。**撒但在我們中間透過彼此的不和睦,使我們跌倒,破壞合一。但是前提是我們容許撒旦利用破口使我們不照著神的話來做。試問:我們被別人得罪,是否願意饒恕對方?有不同意見的,是否願意包容、接納、順服?要預備自己、教會整體要警醒謹慎,面對等候主的再來,最起碼的就是要有教會生活,就算意見不同;就算有得罪傷害,我們還是互為肢體,我們還是弟兄姐妹,這是操練生命裏信望愛更多更豐富的最佳途徑。**

總結

面對主的日子,我們在分辨局勢的同時,不要過分擔心哪年哪日。我們該問的是我們准備好了嗎?我們是否活的像光明之子呢?等候主的再來,預備自己迎接祂。我們有沒有警醒謹慎?不犯罪墮落、積極傳福音、做主工呢?不停止聚會,常常在教會裏彼此勸勉,互相造就。